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PROCÈS VERBAL 
Comité Directeur  

Dimanche 23 Juin 2024 à PHALEMPIN 

 
 

Présentes :   Mmes BABY B. ; BILOT D. ; BOSSAERT K. ; COESTIER E. ;  
   GRUSZCZYNSKI D. ; HART S. ; LEIGNEL M. (en visio) ; LEFEBVRE A. ; 
   LESPAGNOL M. ; VERVAECK V. 

 

Présents :  MM. BAYART S. ; BELAEN S. ; BLIDI M. ; CATTELLE A.  
   DESRUMAUX J.L. ; DIAZ JP ; DUFAY Y. ; MONTMORENCY J. ; NYS P. ; 
   RACHEM A. ; SOETAERT M. ; STAELENS J. ; VANSTEENE D. ; VIDAL P   
 

Excusée :  Mme  LEZEUNE S. 
 

Excusés :  MM.  BRANDT JM. ; HERBAUT S. ; LONGELIN C.   

 

Invités :  MM.  DIVERCHY E. ; MANGOT S. 
 

Début de réunion : 9h34 
Secrétaire de séance : Marilyne LESPAGNOL 
 
1 – PRESIDENCE   Mme Dorienne GRUSZCZYNSKI 

 

- Dorienne GRUSZCZYNSKI accueille le nouveau comité directeur pour la mandature 
2024 – 2028 et remercie tout le monde pour sa réélection à la Présidence et pour lui 
faire confiance de nouveau pour 4 ans. 

- Félicitations aux membres réélus et bienvenue aux nouveaux. 
- Nouveau mandat : nouveaux objectifs. 
- Remise de l'insigne d'argent du CDNBB aux nouveaux élus : Daniel VANSTEENE, 

Stéphane BELAEN, Julien MONTMORENCY, Karine BOSSAERT, Séverine HART et 
Marilyne LESPAGNOL. 

- Remerciements à Sylvie RANDOUR pour son travail pendant les 4 dernières années 
en tant que Secrétaire Générale Adjointe mais aussi pour tout le travail qu’elle a fait 
depuis 2004 à la commission des Officiels en tant qu’OTM. 

- Remerciements à Aurore LEFEBVRE pour l’énorme travail effectué en tant que 
Secrétaire Générale du CDNBB malgré sa charge de travail professionnelle.   

- Bienvenue à Maxime SOETAERT dans ses nouvelles fonctions de Secrétaire Général 
aidé par Marilyne LESPAGNOL en tant que Secrétaire Générale Adjointe pour les 
flashs infos et les PV en particulier. Il y aura beaucoup de travail pour être à la 
hauteur de leurs prédécesseures. 

- Merci et bravo à Jean-Luc DESRUMAUX pour tout le travail effectué depuis si 
longtemps et pour la suite. 
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- Merci à Pierre NYS pour l’ensemble du travail fourni dans la trésorerie avec le compte 

commun de la Ligue HDF et du CDNBB. 
- Bienvenue à Karine BOSSAERT et merci à elle d’avoir accepté ce poste de trésorière 

adjointe. 
- Bienvenue pour cette réunion à Eric DIVERCHY qui représente le district 

Valenciennois en l'absence de Monique DENIS et à Sébastien MANGOT qui 
représente le district Cambrésis en l'absence de Laurent LERICHE. 

       -  Dorienne GRUSZCZYNSKI présente la première partie du nouvel organigramme pour 
 le mandat 2024 – 2028 : 
  Secrétaire général : Maxime SOETAERT 
  Secrétaire générale adjointe : Marilyne LESPAGNOL 
  Trésorier : Jean-Luc DESRUMAUX 
  Trésorière adjointe : Karine BOSSAERT 
  Vice-Présidents : Véronique VERVAECK, Aïssa RACHEM, Joël STAELENS et 
  Aurore LEFEBVRE 

- Le choix a été fait de travailler en pôles, ils sont aux nombres de 7. Pour ces 7 pôles il 
y aura un responsable en charge de la coordination des commissions au sein de son 
pôle. 

- Dorienne GRUSZCZYNSKI laisse la parole à Maxime SOETAERT pour le secrétariat et 
pour la présentation des différents pôles. 

 

2 – SECRETARIAT GENERAL  M. Maxime SOETAERT – Mme Marilyne LESPAGNOL 

 

      -  Présentation du calendrier des bureaux et comités directeurs pour 2024 – 2025 + 
échange concernant certaines dates à modifier. 
      - Présentation du calendrier général 2024 – 2025 
      -  Présentation de l’organigramme, présentation des pôles et des commissions qui les 
composent : 
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- Arrivée de Paul MERLIOT, Président de la Ligue des Hauts de France vers 11h.  

Paul MERLIOT souhaitait échanger avec les membres du nouveau comité directeur 
sur les éventuels travaux d'extension du siège et indique qu'il a besoin de l'accord du 
CDNBB car copropriété à 50/50. 

 
3 – TOUR DES PÔLES 

 

 A) ADMISTRATION   M. Maxime SOETAERT 

• Intervention de Dominique BILOT qui précise qu’il faudrait définir 
l’intervention des salariés dans les pôles. 

• Intervention de Joël STAELENS qui dit qu’il faudra bien définir le temps de 
travail et le temps d’intervention des salariés dans leurs différents domaines. 

• Réponse de Maxime SOETAERT qui indique qu’il a bien pris note et qu’il a 
prévu de rencontrer chaque salarié d’ici la fin du mois de septembre pour 
faire le point avec eux. Ecouter les attentes, définir les besoins, etc… 

 

 B) FINANCES    M. Jean-Luc DESRUMAUX 

• Pour la saison 2024 – 2025 et afin de faciliter les encaissements des licences, 
la première facturation aux clubs (pour licences et affiliations) aura lieu le 
16/09/2024 avec un prélèvement le 15/10/2024. 
 

 C) COMPETITIONS   Mme Véronique VERVAECK 

• Remerciements au club du BC SOLESMES pour l’organisation de l’OPEN START 
2024. Beaucoup de participants et de nombreux lots ont été remis. 

• Mise à l’honneur de l’équipe Beshop pour sa qualification à l’Open France de 
Rouen. 

• Open 3x3 le 29 juin 2024 à Lallaing en collaboration avec le club de BC FLINES. 

• Rappel : il est important de faire homologuer les terrains 3x3. 
• Une réunion avec les sportives des 5 districts et Véronique VERVAECK aura lieu 

pour concrétiser les méthodes communes de fonctionnement. 

  

 D) OFFICIELS    M. Aïssa RACHEM 

• A l’issue de la saison 2023 – 2024, 18 arbitres passent stagiaire régional et 20 
passent CRJ. 

• Il y a eu 30 écoles d’arbitrage pour la saison 2023 – 2024. 

• La distribution des sifflets de bronze et d’argent est prévue dans les réunions 
générales des clubs de chaque district. 

• Nouveauté pour la saison 2024 – 2025 : en jeunes, un arbitre officiel pourra 
être désigné avec un arbitre club. Cela pourra permettre aux arbitres clubs de 
prendre de l’expérience et aux clubs de faire des économies de frais 
d’arbitrage. 

• Intervention d’Aurore LEFEBVRE qui demande s’il était possible de distribuer 
les sifflets d’argent et de bronze lors des réunions de district de fin de saison 
car il y a plus de monde présent et cela serait plus valorisant. 
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• Réponse d’Aïssa RACHEM qui indique que nous sommes tributaires de 
l’approvisionnement de la FFBB et nous n’avions pas reçu toutes les dotations 
avant le début des réunions générales des clubs, mais possibilité de donner 
ces sifflets lors des recyclages dans les districts. 

• Intervention de Séverine HART qui demande si la sanction pour les joueurs 
ayant été sanctionnés de 3 fautes techniques durant la saison qui leur permet 
d’arbitrer 2 matchs au lieu d’être suspendu sera renouvelée. 

• Réponse de Jean-Philippe DIAZ qui confirme cette disposition, selon les 
éléments en notre possession à ce jour. 

 

 E) TECHNIQUE   M. Joël STAELENS 

• Intervention de Dorienne GRUSZCZYNSKI qui fait part d’une demande des 
clubs qui a été faite lors de la réunion générale des clubs de fin de saison du 
district Cambrésis, le souhait est formulé de rassembler les districts Douaisis 
et Cambresis pour l’organisation des sélections U11. 

• Intervention de Joël STAELENS qui est favorable à cette proposition et qui 
travaillera sur la faisabilité de rassemblement. 

• Réponse de Dorienne GRUSZCZYNSKI qui y est favorable également. 

 

 F) SOCIETE ET MIXITES  Mme Dominique BILOT 

• Le but du pôle est de rassembler toutes les actions et d'être en lien avec 
toutes les instances car il s'agit d'un pôle transverse à tous les autres. 

• Intervention de Dominique BILOT qui souhaite faire le tour des réunions 
générales des clubs de chaque district en début de saison pour donner de la 
visibilité à ce pôle et pour le présenter afin d’être mieux connu. 

• Intervention de Joël STAELENS qui est d’accord avec Dominique BILOT pour 
présenter cela durant les réunions générales des clubs de début de saison, il 
ajoute qu’il faudrait en faire de même pour les actions le travail de la 
commission 3x3 pour valoriser la pratique auprès de tous. 

 

 G) INSTITUTIONS   M. Alain CATTELLE 

• Concernant la formation des dirigeants à voir la possibilité de la reprise du 
format « formation du lundi » pour les dirigeants car il y a beaucoup de 
nouveaux dirigeants. Formation à voir sur la base du volontariat. Tout est à 
créer en s’inspirant de cet ancien format qui a fait ses preuves. 

• Voir pour une formation sur la façon de remplir les dossiers PSF afin 
d'accompagner les dirigeants qui ne savent peut-être pas comment faire. 

• Création de la commission Patrimoine qui a pour but de mettre en valeur nos 
aînés et notamment ceux qui portent le nom d’un trophée de nos 
championnats départementaux. 

• Des discussions s’engagent sur les modalités de mise en place des travaux 
d'extension souhaités par la Ligue, il faut se renseigner au vu de la copropriété 
à parts égales du terrain et des bâtiments entre le CDNBB et la Ligue HDF. 
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• Intervention d’Alain CATTELLE qui souhaite ajouter une commission juridique 
dans le pôle Institutions afin de travailler sur ce genre de point. 

• L’ensemble du comité directeur semble d’accord avec cette suggestion, 
Dorienne GRUSZCZYNSKI valide ce point et charge Alain CATTELLE de travailler 
sur cette commission Juridique. 

• Intervention d’Alain CATTELLE qui souhaite être associé au projet commun 
d’agrandissement du siège en lien avec la Ligue Régionale. 

• Intervention de Dorienne GRUSZCZYNSKI qui est entièrement d’accord pour 
qu’Alain CATTELLE travaille en ce sens, ce qui est tout à fait normal vu son 
investissement lors de construction de notre siège il y a 12 ans. 

 

4 – DISTRICTS : 
 

-      Pas de changement de Président dans les districts 
-      Organigramme à envoyer fin août pour validation par la Présidente du CDNBB 
-      Le mode de gestion par catégories pour les districts Cambrésis, Douaisis et 
Valenciennois est reconduit pour cette saison. 
  Gestion U11 : district Valenciennois 
  Gestion U13 : district Cambrésis 
  Gestion U15 : district Douaisis 
-      Réunions générales des clubs : 
 Valenciennois : 20 septembre 2024 19h : lieu à définir 
 Douaisis : à définir après la réunion du district du 7 juillet 2024 
 Cambrésis : à définir 
 Maritime : 9 ou 16 septembre 2024 à Bourbourg 
 Terrien : 13 septembre 2024 lieu à définir 
-     Réunion à programmer avec Véronique VERVAECK et l'ensemble des sportives du 
comité et des districts pour harmonisation des procédures. 
 
 

Fin de séance : 12h27 
 
La Présidente du CDNBB      Le Secrétaire Général           La Secrétaire Générale Adjointe 
Dorienne GRUSZCYNSKI        Maxime SOETAERT             Marilyne LESPAGNOL 

 

             


